

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容习近平出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲
把握时代潮流 缔造光明未来

习近平强调

- 团结协作,共同维护世界和平稳定
- 守望相助,共同促进全球可持续发展
- 同舟共济,共同实现合作共赢
- 包容并蓄,共同扩大开放融合

据新华社北京6月22日电 6月22日晚,国家主席习近平以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表题为《把握时代潮流 缔造光明未来》的主旨演讲。

习近平指出,当前,世界百年变局和世纪疫情相互交织,各种安全挑战层出不穷,世界经济复苏步履维艰,全球发展遭遇严重挫折。世界向何处去?和平还是战争?发展还是衰退?开放还是封闭?合作还是对

抗?是摆在我们面前的时代之问。习近平强调,历史长河时而风平浪静,时而波涛汹涌,但总会奔涌向前。尽管国际形势风云变幻,但开放发展的历史大势不会变,携手合作、共迎挑战的愿望也不会变。我们要不畏浮云遮望眼,准确认识历史发展规律,不为一时一事所惑,不为风险所惧,勇敢面对挑战,向着构建人类命运共同体的目标勇毅前行。

(下转A8版)

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十六次会议强调
加快建设数据基础制度 加强改进行政区划工作

据新华社北京6月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月22日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十六次会议,审议通过了《关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的意见》《关于加强和改进行政区划工作的意见》《关于开展科技人才评价改革试点的工作方案》《强化大型支付平台企业监管促进支付和金融科技规范健康发展工作方案》。

习近平在主持会议时强调,数据基础制度建设事关国家发展和安全大局,要维护国家数据安全,保护个人信息和商业秘密,促进数据高效流通使用、赋能实体经济,统筹推进数据产权、流通交易、收益分配、安全治理,加快构建数据基础制度体系。要加强党中央对行政区划工作的集中统一领导,做好统筹规划,避免盲目无序。要遵循科技创新规律和人才成长规律,以激发科技人才创新活力为目标,按照创新活动类型,构建以创新价值、能力、贡献为导向的科技人才评价体系,引导人尽其才、才尽其用、用有所成。要推动大型支付和金融科技平台企业回归本源,健全监管规则,补齐制度短板,保障支付和金融基础设施安全,防范化解系统性金融风险隐患,支持平台企业在服务实体经济和畅通国内国际双循环等方面发挥更大作用。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,数据作为新型生产要素,是数字化、网络化、智能化的基础,已快速融入生产、分配、流通、消费和社会服务管理等各个环节,深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。我国具有数据规模和数据应用优势,我们推动出台数据安全法、个人信息保护法等法律法规,积极探索推进数据要素市场化,加快构建以数据为关键要素的数字经济,取得了积极进展。要建立数据产权制度,推进公共数据、企业数据、个人数据分类分级确权授权使用,建立数据资源持有权、数据加工使用权、数据产品经营权等分置的产权运行机制,健全数据要素权益保护制度。要建立合规高效的数据要素流通和交易制度,完善数据全流程合规和监管规则体系,建设规范的数据交易市场。要完善数据要素市场化配置机制,更好发挥政府在数据要素收益分配中的引导调节作用,建立体现效率、促进公平的数据要素收益分配制度。要把安全贯穿数据治理全过程,守住安全底线,明确监管红线,加强重点领域执法司法,把必须管住的坚决管到位。要构建政府、企业、社会多方协同治理模式,强化分行业监管和跨行业协同监管,压实企业数据安全责任。

(下转A2版)

学习新思想 喜迎二十大
市级机关千场宣讲进基层活动启动

本报讯 (记者丁威程 通讯员高飞)昨日,“学习新思想喜迎二十大”市级机关千场宣讲进基层活动启动,相关负责人6个理论宣讲队授牌。

今年是党的二十大召开之年,迎接宣传贯彻党的二十大,是宣传思想工作的主线。千场宣讲进基层活动前,市级机关工委对市级机关各部门单位近170名相关负责同志进行为期3天的集中学习培训,通过深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神,巩固拓展党史学习教育成果,强化理论武装,推动意识形态工作责任制落实,切实提升市级机关理论宣讲和意识形态工作整体水平,不断开创市级机关宣传思想工作新局面。

此次培训注重理论武装,着眼能力提升,采取专题辅导、技巧阐释、学习竞赛等多种形式,确保学员学有所悟、学有所得、学有所用,为更好地履职充电赋能。

北沿江高铁上海至南京至合肥段
先期开工工程环评获批

本报讯 (记者彭军君)近日,沪渝蓉北沿江(俗称“北沿江”)高铁上海至南京至合肥段先期开工工程环评报告获省生态环境厅批复,项目有望在今年下半年正式开工建设。

根据《批复》内容:项目为沪渝蓉北沿江高铁上海至南京至合肥段先期开工工程,包括殷庄站改建工程(含改扩建专用线,位于南京市江北新区、六合区)和启东机务折返段客整所还建工程(位于南通市启东市)两部分。殷庄站增设到发线3条、信号楼1座、消防水池1座;改扩建专用线工程起于长芦街道G205西侧既有专用线,止于殷庄站,新建单线铁路2.575公里。启东机务折返段客整所还建工程设2条出入段线,新建存车线3条(预留4条),车底停留线2条,整备库线4条,不落轮镟线、临修线各1条,整备场东侧设2个80立方米油库。



记者 许丛军摄

奋进新征程 建功新时代

随着夏收初告结束、夏种全面铺开,我市夏熟粮油喜获丰收,已成定局。市农业农村局昨日透露,预计今年夏粮种植面积359.2万亩,比上年增加14.4万亩;单产348公斤,增产15.4公斤,总产125万吨,增产6万吨。

小麦高产田块亩产普遍在千斤以上,令人欣喜。全市小麦种植面积290.2万亩,比上年增加4.3万亩;预计单产388.7公斤,增产17公斤;总产112.8万吨,增产6.5万吨。统筹疫情防控和重要农产品稳产保供,我市各级农业农村部门以及各地不误农时紧跟节点,压实责任种满种足,一着不让抓好田间管理,为夏熟粮油丰收、稳住农业基本盘奠定基础。

复合种植,政策利好惠农家

“玉米不减产,多收一季豆,中央、省、南通、如皋层层出台扶持政策,利好农民。作为全国家庭农场典型,承担蔬菜茬口复合种植200亩攻关方试验任务,我责无旁贷!”16日,南通市金旺家庭农场农场主、全国农业劳模王小龙,在江苏大豆玉米带状复合种植巡回观摩会培管现场,信心满满。作为

“江苏省味道菜园”“蔬菜标准园”园主,他果断改种大豆玉米,目前长势喜人,“还有两个月就见分晓”。

南通市县区联动,规划建设具有地方特色的百亩攻关方24个、千亩示范片5个。如皋积极试种黑塌菜后茬大豆玉米带状复合种植,设两个500亩级别的攻关方。海门市财政安排16万元,在原有的3000亩任务基础上,增加500亩种植,并在鸿慧家庭农场和大兔子家庭农场落实攻关方。海门区拟定实施方案,确保政策落实不打折。如东县、通州区、启东市等地相继出台政策,对超额任务部分,县级财政将给予任务内同等补贴标准补贴。为保障专用机械能力及时购置并投入生产作业,如东县对实施机械化种植的给予每亩40元的作业补助。南通市拿出126万元资金,在各地积极开展品种、密度、盐碱地、高沙土种植等多项对比试验。

四级政策利好,驱动复合种植,农信信心更为坚定。据悉,南通下达大豆玉米带状复合种植任务5.5万亩,615个种植大户在7个县(市、区)80个镇区全面展开,目前落实5.8万亩,播栽进程过半。

农技农机,融合发力夺高产

连日来,海门区悦来镇机声隆隆、麦浪滚滚。“保民村今年麦田有1173亩,大部分集中在高标准农田示范区域,种植品种是扬麦23、镇麦168,预计亩产达850斤。”保民村党支部书记周卫龙介绍,麦子从5月底开始大面积收割。

悦来镇今年夏粮种植面积5.53万亩,其中小麦3.2万亩,比去年增加0.2万亩。全镇小麦颗粒归仓,亩产达800斤。海门农业农村局副局长顾黄辉介绍,悦来镇引进高质优质小麦品种,采用现代科学栽培技术,推进小麦病虫害绿色防控体系建设,大力推广测土配方和叶龄施肥技术等措施,示范施用小麦专用肥,减少纯单质化学肥料,粮食生产全程机械化,放心小麦,喜获丰收。

类似悦来镇高标准农田农技与农机、农艺的精准融合,奠定了南通夏熟丰收的基础。市农业农村等部门以及各地以万台现代农机,构建高水平粮食生产综合机械化体系,“人、机、地”精准对接,巧妙融合。市农业农村局局长陈政介绍,“近4000台粮食烘干机全面投运,确保粮食生产全程不落地;7540台本地农机,与1520台外地来通农机联手,完全满足夏收需要;投入插秧机10213台,夏种无忧。”作裁站站长郁伟介绍,夏收夏种序时展开。全市69.9万亩油菜已于5

月30日收获完毕,比去年提早2-3天。截至6月21日,全市水稻已播栽过半,夏播玉米已播栽近9成。

苗情良好,夏种夏管稳步推进

稳粮看粮价。海安农业农村局局长臧忠介绍,小麦收购价格高开高走,海安地区出售价达1.4-1.5元/斤,较上年上涨0.2-0.3元/斤,效益提高20%-30%。

价稳心定,夏种夏管稳步推进。市农情调度显示,全市已落实水稻种植面积270.98万亩、玉米面积77万亩,与上年基本持平,其中优良食味水稻品种占比超80%,大豆面积85.4万亩,较上年增加3.4万亩。今年水稻育秧普遍较早,气候条件适宜,机插稻出苗整齐,秧苗长势健壮,已进入水稻移栽高峰期,全市水稻苗情基础总体较好。

确保夏粮丰收到手、秋粮种足管好,为全年粮食丰收奠定坚实基础,农业部门和各地一招不让。专家提示,当前尤其要加强在田作物的田间管理,控制稻飞虱、螟虫、纹枯病、稻瘟病等病虫害;抓紧进行水稻大田移栽,确保6月25日前基本栽插完毕;抓好在田作物玉米、大豆等的田间管理工作,做好玉米螟、灰飞虱等病虫害防治。此外,还要密切关注天气变化,及时做好大风、暴雨等灾害性天气预警和防范。

本报通讯员 陈昌军 本报记者 施晔

退役军人优待证申领全面推开
倾心打造“十五分钟”拥军服务圈

本报讯 (记者何家玉)昨日上午,工商银行、农业银行、中国银行、邮储银行、光大银行及中国银联商务南通分公司、中国邮政南通分公司分别与市退役军人事务局交换协议文本,签署拥军优抚合作协议及专属优待协议,标志着我市优待证制发工作的全面推开。

优待证制发是今年退役军人工作的大事,充分体现了党和政府对广大退役军人和其他优抚对象的关心关爱。在全市优待证制发过程中,各合作单位大力支持、通力配合,在全省率先推出系列专属优待举措,受到广泛好评。

据介绍,工商银行南通分行是“通优”拥军卡合作银行,此次作为优待证合作银行,又推出“拥军优抚日”专属优待活动;中国银行南通分行是“通

通优”拥军卡合作银行,主动参与优待平台开发建设,持续关心关爱退役军人和优抚对象;农业银行南通分行作为优待证合作银行,推出拥军日购物优惠、机场出行礼遇等特色专属优待服务;邮储银行南通市分行发挥基层网点多、服务面广的优势,推出惠购节、加油、电信套餐等专属优待;光大银行南通分行积极参与优待平台开发,推出养老等专属优待服务。

中国银联是部优待证签约合作单位,南通分公司发挥技术优势,与合作银行共同开发建设优待平台,打造数字化、信息化的“十五分钟”拥军服务圈。同为部签约合作单位的中国邮政,南通分公司主动对接,为我市优待证寄递工作提供专属渠道和优惠服务。

目前,优待证申领发放已经全面

铺开,全市各地将着力破解照片难采集、力量难保证、人员难集中等矛盾困难,确保采集质量和工作效率双提升。同时结合地方实际,充实专属权益、优化实现路径,切实做好部省普惠优待、银行专属优待、“通优”卡特色优待、拥军企业社会优待四个层面的融合对接,实现分类筛选、地图定位,倾心打造“十五分钟”拥军服务圈。

符合条件的退役军人(包括中国

人民武装警察部队依法退出现役的警官、警士和义务兵等人员)或烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属(“三属”),可向户籍地街道(镇)退役军人服务站申请优待证。不在户籍地常住的申请人,可以持有效期内的居住证等有效证件到常住地街道(镇)退役军人服务站申请办理户籍地优待证。因我省尚未明确申领条件,所以暂时无法在常住地申请办理常住地优待证。

战高温斗酷暑 抢进度保清凉
他们坚守在一线

A2看南通·要闻

我市外贸稳步回升态势明显
前5月进出口同比增长12.6%

A3看南通·要闻